

## 臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿



發稿日期：106年2月13日

聯絡人：吳維仁主任檢察官

電話：089-310180#336

### 全面清查「疑似山林濫墾」

某媒體於今（13）日關於「台東土石流薑田濫墾害的」之報導，本署回應如下：

- 一、本署設有「國土保育執行小組」，專責查辦破壞國土之不法行為，本署曾於104年5月及8月間針對山坡地非法濫墾案件召開協調會議，各機關處理各類國土保育案件，發現疑涉刑事不法情事，應即刻通報本署，由檢察官直接指揮偵辦，迅速至現場會勘，以避免時間延宕。本署偵辦違反水土保持法案件，於104年間共起訴7件、不起訴9件，105年間共起訴26件、緩起訴5件、不起訴5件，可見該類案件於積極查辦下，在防治山林濫墾已有具體成效。對於報載延平鄉代表會主席所持有土地濫墾乙案，本署業於104年8月間以違反水土保持法罪嫌，將被告鄭○○等人提起公訴在案。
- 二、偵辦山坡地非法濫墾案件，除需相關機關積極查報外，判斷是否構成刑責，亦需專業人員協助鑑界及判定是否「致生水土流失」。本署將於近日內召開「查緝國土保育犯罪聯繫會議」，邀集臺東縣政府（農業處、地政處、原住民族行政處）、各鄉鎮公所、行政院農業委員會林務局臺東林區管理處、財政部國有財產署北區分署臺東辦事處暨臺東縣警察局（刑警大隊、各分局）、內政部警政署保安警察第七總隊第九大隊等相關機關對於山坡地非法濫墾案件之情資、法令、鑑定及查緝技巧等方面進行溝通及協調，研擬專案查緝計畫，並積極查扣犯罪所得，共同守護臺東這片美麗的土地。